

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 75 (1275) | 7 АВГУСТА 1941 года, ЧЕТВЕРГ. | Цена 10 коп.

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

(Передовая „Правды“ за 4 августа 1941 года)

В соровую годину Великой Отечественной войны с кровожадным фашистским врагом, когда речь идет о судьбе нашей страны, каждый советский патриот должен найти свое место в общем деле защиты родины. Наши свое место в ожесточенной борьбе за свободу и счастье нашего народа и советские женщины. Они идут в передовых рядах самоотверженных тружеников на фабриках, заводах, на колхозных полях.

Многие тысячи работниц, колхозниц, интеллигенток, студенток с первого дня войны являлись на сборные пункты, в комитеты общества Красного Креста с одной и той же просьбой: „Пошлите нас на фронт!“.

Вся страна знает, что советская женщина, когда это будет нужно, возьмет в руки винтовку и пойдет на фронт бить врага. Сейчас же в рядах армии, на фронте, женщина нужна прежде всего как дружинница-санитарка, как медицинская сестра, как врач. Здесь и нашли свое призвание советские патриотки, славные боевые подруги героев Красной Армии. Скромная самоотверженность боевых подруг, их патриотизм и геройские подвиги будут запечатлены в истории великой борьбы за освобождение человечества от фашистских людоедов.

Маршал К. Е. Ворошилов похвалил недавно дружинницу Клаву Павлову. Смелая девушка на своей спине вынесла с захваченной неприятелем территорией пятерых раненых красноармейцев. Под ураганным огнем из пулеметов и орудий в разгар боя другая храбрая женщина—врач Клинина переползла с рубежа на рубеж, отыскивая раненых бойцов. На своих плечах она вынесла из огня двадцать человек. Такими женщиными по праву гордится наша страна.

Враг навязал нам войну, который будет стоить много крови. И хотя в тылу и на фронте работают тысячи дружинниц, их может понадобиться еще больше. Подготовленные врачи, санитарки и медицинские сестры ушли на фронт. Но сотни тысяч женщин готовятся стать сестрами запаса. Уход за ранеными учатся жены донецких шахтеров, жены академиков, жены командиров Красной Армии. С особенным энтузиазмом идет в санитарные дружины желтая молодежь.

Чтобы стать дружинницей, не нужно длительной подготовки. Любая девушка может быстро овладеть этой специальностью. Ее помочь на фронте выражается в том, что она будет ухаживать за ранеными. Раненый боец найдет в госпитале теплую человеческую ласку. Для советской женщины каждый боец Красной Армии—любимый брат и сын.

Боевые подруги с честью несут славное знамя советских патриотов не только в регулярных частях Красной Армии. Вместе с мужчинами уходят в партизанские отряды колхозницы захваченных фашистами сел. История сохранила нам имя Василисы Кожиной—партизанки Смоленской губернии. В 1812 году немало бед наделала эта партизанка в тылу бесславно бежавшей из России армии Наполеона. Сколько таких Василис

Совсем другим духом, другим настроением проникнуты письма на фронт, посыпаемые нашими женщиными. Марфа Никифоровна Заболотная из города Серго пишет сыну в действующую армию: „Я тебя благославляю гневом родины моей“. Жена погибшего на фронте капитана Гастелло, которому Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза, заявляет: „Трудно потерять отца, своего ребенка, мужа, любимого человека, с которым рука об руку прожила много лет. Но не только личным горем полно мое сердце в эти суровые дни. Оно полно и чувством гордости за неустрашимость советского сокола, за его благородный подвиг“. И жена героя-летчика отправляется на фронт ухаживать за ранеными.

Фашистские брехуны из гебельсовского министерства несущей светлой лжи распространяют слухи, будто наши людские резервы исчерпаны и на фронте якобы сражаются какие-то женские батальоны. Гитлеровские разбойники ищут спасения во лжи. На фронте у нас есть и будет столько молодых и здоровых мужчин, сколько потребуется для уничтожения фашистских гадов. Женщины у нас тоже есть—не батальоны, а легионы. Это легионы советских патриотов. Это те женщины, которые в срочном порядке приобретают оборонно-санитарные знания. Это те женщины, которые стали добровольцами—пожарными и работниками местной противовоздушной обороны. Это те женщины-доноры, которые с радостью отдают свою кровь раненым бойцам. Это славные боевые подруги, которые вместе со своими отцами, братьями и друзьями пошли на фронт, чтобы защищать свою родину от фашистских полчищ.

Честь и слава советским патриоткам!

Боевые подруги с честью несут славное знамя советских патриотов не только в регулярных частях Красной Армии. Вместе с мужчинами уходят в партизанские отряды колхозницы захваченных фашистами сел. История сохранила нам имя Василисы Кожиной—партизанки Смоленской губернии. В 1812 году немало бед наделала эта партизанка в тылу бесславно бежавшей из России армии Наполеона. Сколько таких Василис

Выполняют свои обязательства

Рабочие механического цеха паровозного депо с большим подъемом встретили весть о создании народного фонда обороны. Они претворяют в жизнь свои обязательства сделать вклады в фонд обороны родины. За один день рабочие механического цеха заработали и пе-

редали на оборону 771 рубль. Электромонтер Редькин сдал в народный фонд 30 рублей, электропроводчик Корчуганова 35 рублей и т. д. Слесарь Абрамов Роман отдает в фонд обороны на 800 рублей облигации Займа Третьей Пятилетки.

Сазонов.

От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 3 августа)

В течение ночи на 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных участках фронта существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация, продолжая взаимодействовать с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника.

У села Ж. кавалеристы подразделения капитана Юрина ударили во фланг румынскому кавалерийскому полку. Румыны не выдержали и бросились бежать. 5 километров преследовали наши бойцы вражескую конницу. На поле боя остались сотни зарубленных сол-

дат и офицеров. Хорошо действовали в бою красноармейцы-кавалеристы Синцов и Горюнов. Каждый из них зарубил несколько солдат. Командир эскадрона лейтенант Солохов уничтожил 4 солдата и 2 офицера. Среди трофеев 211 лошадей, 11 пулеметов и боеприпасов.

*

Немецкие моторизованные войска, переправившись при помощи понтонных мостов через реку Н., атаковали нашу Энскую часть, расположенную в районе Д. Решительным контрударом противник был отброшен. Наша часть перешла в наступление и оттеснила противника к реке. В это время бойцы подразделения лейтенанта Снегирева, действующего в фашистском тылу, взорвали плотину, находившуюся в одном километре выше вражес-

кой переправы. Потоки воды сорвали понтонный мост и затянули большое пространство. Путь отступления немцам был отрезан. Штурмовые части в упор расстреливали живую силу противника и выводили из строя вражеские автомашины и огневые точки. Бой закончился полным разгромом противника. Убито и утонуло в реке не менее 400 немецких солдат и офицеров, выведено из строя более 40 грузовых автомобилей. В плен взято 120 человек, в том числе 6 офицеров.

*

Отряд советских торпедных катеров под командой старшего лейтенанта Томилина потопил в Балтийском море танкер и два транспортных судна противника общим водоизмещением в 18 тысяч тонн.

(Вечернее сообщение 3 августа)

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потеря не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка. При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Ленчукова, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну в 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении 5 километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые тт. Васякиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. 10 немецких самолетов подожгены и около полутора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион, капитана Синяговского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход водоизмещением в 8 тысяч тонн. Пароход без оружия и боеприпасов для немецко-финской армии.

В том числе и своих солдат и офицеров. Об этом неопровергнуто свидетельствует рапорт командира 3 батальона 24 немецкого полка Рихарда Дернбурга командиру своего полка. В этом рапорте, перехваченном одним из наших подразделений, доносится: «Стрелок Мейнер на поле боя снял серебряные ручные часы с убитого ефрейтора, чтобы присвоить их себе. Стрелок Зиберт шарил в карманах убитых и раненых и найденные деньги и папиросы присвоил себе. Стрелок Вернер отрубил с руки убитого офицера пальцы, стащил два золотых кольца, чтобы присвоить их себе». Далее Рихард Дернбург в своем рапорте пишет: «Чтобы ценные вещи, деньги и провиант не пропадали, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, рации и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командирам рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это—наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата». Таким образом немецкие офицеры не только не пресекают мародерство своих солдат, но поощряют и организуют его в широком масштабе.

*

Среди польского населения оккупированной немцами территории широко распространяются листовки с текстом советско-польского соглашения. Воодушевленные соглашением, партизаны с новой силой развернули свою боевую деятельность. За последние 3 дня вблизи городов Скожиско, Конске и Томашев произошли нападения на воинские составы.

*

Партизанская борьба трудящихся Югославии против немецких оккупантов принимает все более широкий размах. Партизаны нападают на мелкие немецкие гарнизоны и обозы, разрушают железнодорожные пути, телеграфную и телефонную связь. В связи с усилившейся деятельностью партизанских отрядов командование германской армии спешно потребовало от итальянцев переброски в Югославию новых воинских частей для борьбы с партизанами.

От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 4 августа)

В течение ночи на 4 августа наши войска продолжали вести бои на смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

Пять раз крупное фашистское танковое соединение атаковало наши укрепления около города К. на северо-западном участке фронта. Когда противник в результате безуспешных атак измотался и израсходовал горючее, танковые части нашего Энского соединения перешли в контратаку. Начался ожесточенный бой, в котором участвовало с обеих сторон около трехсот танков и бронемашин. Смыв первые колонны вражеских танков и уничтожив 4 фашистских батареи, наши танкисты устремились в тыл врага. Впереди шла танковая часть подполковника Синильникова. Бойцы одной этой части уничтожили 30 немецких танков, 12 минометов, 2 батареи тяжелых орудий и сотни немецких солдат. Огромное поле было усеяно обломками

вражеских танков, бронемашин и грузовых автомобилей. Всего в этом бою враг потерял более 100 танков и бронемашин, 45 орудий разных калибров, около 20 минометов и более 100 грузовых автомобилей. Убито не менее 1.000 фашистских солдат и офицеров.

*
Во время разведки подразделение младшего лейтенанта Дорохова обнаружило два фашистских броневика и взвод пехоты с противотанковой пушкой. Гранатами бойцы разрушили обе машины и уничтожили 26 солдат и офицеров.

*
Неослабную бдительность проявляют советские бойцы и командиры. Из путей станции С. красноармейцы Сучков и Юрин задержали 5 неизвестных, назвавшихся рабочими депо. При обыске у них были обнаружены пистолеты, фальшивые партийные билеты и советские паспорта. Политрук Глиннер и лейтенант Клейструп задержали на одной из железнодорожных станций двух подозрительных мужчин в полувоенной форме. Задержанные предъявили путевки на курсы усовершенствования в.. Вятку. Грубая «работа» подвела фашистов. Город Вятка уже 7 лет тому назад переименован в город Киров.

(Вечернее сообщение 5 августа)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери.

В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС» действующей на северо-западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неопытным данным фашистская дивизия потеряла 60 танковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

*
Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Несмотря на многих участках фрон-

та все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старших возрастов и 16-17 летнюю молодежь. На одном из участков фронта западного направления в боях участвовали юнкера младших классов берлинского юнкерского училища, многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

*
Сокрушительно бьют врага морские летчики Энской авиаэскадрильи Краснознаменного Балтийского Флота. Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях 3 самолета «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов-88» и 4 «Мессершмитта», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

*
Командование Энского полка обявило благодарность младшему сержанту, старшему повару Иконникову и красноармейцу повару Зимину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухонь противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец-повар Зимин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

Лесорубы, служащие и домохозяйки Кузельского лесопункта дружно овладевают техникой ПВХО.

На участке организовано 27 кружков, в которых занимаются больше 500 лесорубов, служащих и домашних хозяйств. На участке организовано 27 кружков, в которых занимаются больше 500 лесорубов, служащих и домашних хозяйств.

На участке организовано 27 кружков, в которых занимаются больше 500 лесорубов, служащих и домашних хозяйств.

Проведено 5 занятий, преподаются в кружках инструктора, которые прошли подготовку по ПВХО на участке.

Ежов, начальник Кузельского лесопункта.

Используем внутренние ресурсы

В борьбе за экономию средств

В период войны дорог каждый килограмм металла, каждый рубль государственных средств. Использовать полностью все внутренние ресурсы, рационализировать и механизировать труд, усовершенствовать станки — это значит оказать фронту большую помощь.

В коллективе Тайгинского вагонного депо стахановцы внедряют рационализаторские предложения дающие экономию государственных средств. Все мысли передовых рабочих направлены к тому, чтобы принести больше пользы материальной, фронту.

Бригадир инструментального цеха т. Балаев недавно внес ценные рационализаторские предложения. Он предложил использовать сердцевину тридцатидвух миллиметровых шайб для шайб концевых кранов автотормозов системы Матросова. До этого шайбы для концевых кранов изготавливались специально. Это требовало лишних расходов. Предложение т. Балаева проведено в жизнь. Оно дает большой экономический эффект.

Тов. Балаев вместе со слесарем т. Житковым внес второе рационализаторское пред-

С качеством на отлично

Стахановской работой слесары вагонники демонстрируют свой патриотизм, свою любовь и преданность родине и партии Целина-Сталина.

Одним из лучших слесарей-автоматчиков пункта технического осмотра является т. Галанов. Все поезда он обрабатывает строго по наркомовской графику, с качеством только на отлично. Тов. Галанов

свой опыт работы передает другим. Он обучил слесарному делу двух чернорабочих.

Так же отлично работают слесарь Федоров, Караваев, Митрухин и другие. Они дают больше, чем по две нормы за смену.

Бобынцев.

ложение. Обычно шурупы с полуизношенной резьбой от старых вагонов не использовались, а шли в отход. Товарищи Балаев и Житков предложили сконструировать специальную плашку для восстановления резьбы шурупов. Сейчас полуизношенные шурупы восстанавливаются и снова используются по назначению. В результате экономится металл и средства.

Ценное предложение внес мастер текущего ремонта т. Овечкин. Он предложил изготовить пневматический пресс для установки и снятия тракционного аппарата с вагонов. Изготовление пневматического пресса экономит рабочую силу, сокращает время для установки и снятия пресса, а также обеспечивает технику безопасности. Предложение т. Овечкина принято и сейчас проводится в жизнь.

Внося рационализаторские предложения — рабочие и командиры вагонного депо помогают своему производству быстрее, лучше и дешевле ремонтировать вагоны, которые нужны для переброски всего необходимого для фронта.

Ширшкова — инженер вагонного депо.

Обучение противопожарных звеньев

Городская пожарная команда ведет большую работу по организации и обучению противопожарных звеньев, группы самозащиты. Противопожарные звенья организованы при швейной фабрике №5, леспромхозе, заготзерно, промкомбинате и на многих других предприятиях.

Инструктора по пожарной профилактике и командиры отделений городской пожарной команда провели в звеньях больше десяти занятий. По нескольку занятий пожарному делу проведено на курсах по подготовке инструкторов ПВХО.

Мергзицев.

На Всесоюзном воскреснике

Железнодорожники Тайгинского узла и их семьи отдают все силы для победы над кровавым германским фашизмом. Они готовы сделать все, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

3 августа рабочие, командиры, служащие предприятий узла и партийные руководители Тагиль (начальник вагонного депо), Тризна (секретарь партбюро паровозного депо), Голобоков (дорстрой) и другие.

Железнодорожники узла и их семьи готовы в любой момент выполнить все, что требуют интересы родины и фронта.

Шокуров.

Овладевают ПВХО

Лесорубы, служащие и домохозяйки Кузельского лесопункта дружно овладевают техникой ПВХО.

На участке организовано 27 кружков, в которых занимаются больше 500 лесорубов, служащих и домашних хозяйств.

Проведено 5 занятий, преподаются в кружках инструктора, которые прошли подготовку по ПВХО на участке.

Ежов, начальник Кузельского лесопункта.

В фонд обороны родины

Присоединяемся к призыву металлургов

Мы рабочие, работницы и служащие горпромкомбината единодушно присоединяемся к призыву сталинских металлургов создать народный фонд обороны. Обязуемся ежемесячно до окончательного разгрома фашизма отчислять в фонд обороны страны двухдневный заработок. Кроме того решили собрать и сдать государству весь металлический лом находящийся на усадьбе промкомбината и аккуратно посещать все воскресники устраиваемые для нужд обороны.

По поручению коллектива — А. С. Волков.

Все для фронта

Редколлегия стенной газеты Тайгинской дистанции связи выпустила боевой листок №10 посвященный патриотическому подъему связистов вызванному призывом сталинских металлургов о создании народного фонда обороны. Старшая телефонистка т. Москалева пишет, что она с большой радостью каждый месяц до конца войны будет отдавать в фонд обороны однодневный заработок. Редколлегия Тайгинской дистанции связи выпустила боевой листок №10 посвященный патриотическому подъему связистов вызванному призывом сталинских металлургов о создании народного фонда обороны. Старшая телефонистка т. Москалева пишет, что она с большой радостью каждый месяц до конца войны будет отдавать в фонд обороны однодневный заработок.

Телефонистка Коновалова пишет о том, что ее муж служит в Красной Армии, а она обязуется самоотверженно трудиться на своем посту. Тов. Коновалов так же будет ежемесячно вносить в фонд обороны до конца войны с фашистами однодневный заработка.

Столько же обязуются отчислять в фонд обороны телеграфисты смены т. Ишутина.

Через весь «Боевой листок», написан лозунг «Все для фронта, все для победы над врагом». Этот лозунг связисты претворяют в жизнь.

Крузе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В виду того, что многие граждане желающие передать свои ценные вещи в фонд обороны страны во время дня нахождения на работе, Тайгинское отделение госбанка, с 8 по 13 августа организует с 7 до 9 часов вечера дополнительный прием ценных вещей, от граждан желающих внести свои ценности и сберечь в народный фонд обороны страны.

Ответ. редактор С. Лобанов.

НОВОСИБИРСКИЙ РАЙТОРГ

Принимает рабочих, а также заключает договора с бригадами на бой кедрового ореха в Ботьевской лесной даче. Об условиях справиться в конторе новосибирского райторга.

НОВОСИБИРСКИЙ РАЙТОРГ

Заключает договора с охотбригадами и отдельными охотниками на заготовку боровой и водоплавающей дичи.

Об условиях справиться в конторе новосибирского райторга.